

《歌林多前書》

1:18-31



因為十字架的道理、在那滅亡的人為愚拙，但是在我們得救的人卻為神的大能。因為經上所記、『我要滅絕智慧人的智慧、廢棄聰明人的聰明。』智慧人(哲學家)在那裡？文士(學者)在那裡？這世上的辯士在那裡？神豈不是叫這世上的智慧變成愚拙麼？

因為世人憑自己的智慧、既不認識神、神就樂意用人所當作愚拙的道理（十字架）、拯救那些信的人，這就是神的智慧了。因為猶太人是要神蹟、希利尼人是求智慧，但是我們卻是傳釘十字架的基督，在猶太人為絆腳石、在外邦人為愚拙，但在那蒙召的，無論是

猶太人、希利尼人，基督總為神的能力、神的智慧。因神的愚拙總比人智慧，神的軟弱總比人強壯。弟兄們哪，可見你們蒙召的，按著肉體(人的眼光)有智慧的不多、有能力的不多、有尊貴的也不多，神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟

弱的，叫那強壯的羞愧。神也揀選了世上卑賤的 (insignificant)、被人厭惡的、以及那無有的 (nothing)，為要廢掉那有的 (something)，使一切有血氣的，在 神面前一個也不能自誇。但你們得在基督耶穌裡、是本乎神，神又使他成為我們的智慧、就是公義、聖潔、救贖，如經上所記『誇口的當指著主誇口。』



思考問題：

1. 在林前第一章裡，神的智慧和能力是指誰？保羅是用什麼來描述這兩項？如何闡釋？
2. 在林前第一章裡，對那些在基督裡信靠祂的人，保羅用了那四個詞來描述基督？你如何為它們下定義？

1. 指基督：但在那蒙召的、無論是猶太人、希利尼人、基督總為神的能力、神的智慧。
(1:24)

用十字架來描述神的智慧和能力：世人憑自己的智慧、既不認識神、神就樂意用人所當作愚拙的道理（十字架的道理）、拯救那些信的人，這就是神的智慧了。（1:21）

2. 智慧：西2:2-3，5-10

公義：羅3:22

聖潔：彼前1:15-16

救贖：彼前1:18-19

智慧：神使基督成為我們的智慧，讓我們藉著祂，真知道神的奧祕就是基督，所積蓄的

一切智慧知識、都在他裡面藏著。……
因為 神本性一切的豐盛、都有形有體的居住
在基督裡面，你們在他裡面也得了豐盛。
公義：就是 神的義、因信耶穌基督、加給一
切相信的人、並沒有分別。

聖潔：那召你們的既是聖潔、你們在一切所行的事上也要聖潔，因為經上記著說、『你們要聖潔、因為我是聖潔的。』

救贖：知道你們得贖、脫去你們祖宗所傳流虛妄的行為、不是憑著能壞的金銀等物，乃是憑著基督的寶血、如同無瑕疵無玷污的羔羊之血。